Kondenzator, induktivitas, rezgokor.......HASGY o6sszefoglaldja
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Kondenzatorok

» Kct femfeliilet egymassal szemben

( két fedd a konyhabol )

» Kozottik valamely szigeteldanyag

(levego )

o Maris van egy kondenzatorunk,
melynek lesznek jellemzoi:

Kapacitas

Szigetelesi / atutesi feszultseg

Vesztesegi tenyezo....
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Kondenzatorok

» Radidamator szempontbol a kondenzatorok
felhasznalasa:

Tapegysegek

Audi0 erdsitok

Kozeptrekvencias erositok

Radiofrekvencias erositok

Oszcillatorok

Hangolo korok

Antenna rezgOkorok ( trapp )




Kondenzatorok

 Stabilitas ( hofokegyutthato )

Létezik pozitiv €s negativ egylitthatoyu

o Veszteség (tgDELTA ) minél kisebb
legyen

» Alkalmazott frekvencian a kondenzator
cllenallasa

ESR ( helyettesito soros ellenallas )

. Atiitési fesziiltség




Kondenzatorok




Kondenzatorok ESR
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Kondenzator ESR
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Kondenzator ESR




Kondenzator

JOosagi tenyezo

. A Fﬁségi tenyezd (Q) a kondenzator medddSteljesitményeének és a vesztesegi
teljesitmeénynek a hanyadosa
. Veszteségitényezd=1tgd
Im
A

T sinlg) = fog = rg(90° L 5) e ik

O T —
= U cos(e) rgs

| . P az aram es feszlltseg kozotti

fazisszdg
. . & =90%- P vesztesegiszog
. l, az aram hatasos komponense

l., az aram meddd komponense
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Induktivitas

,d’ és |I” meter ( m)
N menetszam
Ha 1>0.,4d




Induktivitas




Induktivitas

» Ferritmagos induktivitas

L=A *N* A, —vasmag allando
N — menetszam
» Vasmagallando gyarto1 katalogusbol, vagy
10 menet az ismeretlen magra, majd meres
¢s a kepletbol visszamamolas




Induktivitas

Onindukcid: a tekercsben fesziiltség
indukalodik, ha rajta 1déegyseg alatt
aramvaltozas 1¢p fel.

Ui = -L dI/dt ( Volt )
Onindukcidomentes tekercs:




Kondenzator és induktivitas latszolagos ellenallasa

X kapacitiv ellenallas ( szinuszosan
valtakozo fesziiltseg eseten )

X-=12p1*t*C t=Hz C=F X_.=Ohm
« X, induktiv ellenallas

X, =2p1*t*L t=Hz L=H X,=Ohm




Rezonancia: amikor XC = X,_

Ha a két alkatrészink L és C akar sorosan,
akar parhuzamosan kapcsolodik : X =X,
teljesiilese esetén rezgOkorrdl beszeliink,
melynek rezonancia frekvenciaja a
Thomson formula alapjan:




Rezgokor

Special Case
X =Xc

» Circuit is purely
resistive Reit!
> Phase angle @=0




Rezgokor ( parhuzamos )




Rezgokor ( soros )

Soros rezgokor felhasznalasa

- A soros rezgdkort rezonanciafrekvenciajaval

megegyezd frekvencia Kivalasztasara, vagy
KiszUresere hasznaljuk.
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Rezgokor ( jellemzok )

Soros vesztesegl ellenallas: rv

Parhuzamos vesztesegi ellenallas: Rp

Josag: Q  Q=Rp/rv

Savszelesseg: B B = 10/QQ {0 -hoz képest -3dB

Rp = rv*Q?




Rezgobkor L/C viszony

« JOsag ¢s az L / C viszony fliggdsege:




Rezgokor

» Parhuzamos rezgokor eseten, rezonancian
az induktivitason:

[ =Q*I aram folyik at

( keresztmetszet ! — kiilonben fustol )
/ Minden fusttel mikodik. Ha kijon beldle,
akkor mar nem mikodik! /




Rezgobkor
Soros rezgokor esetén, rezonancian a
kondenzatorra:
. * oo I 4 o
U.=Q*U fesziltseg jut

/ Atiitési ( szigetelési fesziiltség) ! — kiilonben
fustol /

Fiist magyarazata az el0z0 oldalon.




Rezgokor - konstrukcio

f=3,58 MHz

C =25-140 pF

D = 35 mm tekercstest atméro
d = 0,5 mm huzalatmérd




Rezgokor - konstrukcio

« Az ¢l0z0 oldalon 1¢évOo Thomson formula
gyakorlati kepletevel €s 110 pF-os
forgokondenzator ertekkel szamolva:

L = 18 mikroHenry

. A NAGAOKA kepletbdl levezetett
egyszerl formuldval szamolunk tovabb a
menetszam megismereschez.

Errol bovebben:

http://maxwell.sze.hu/docs/121.pdf




Rezgokor - konstrukcio

« A 35 mm-es csevetestre 22 me. szukseges
« Az egyretegll, Iegmagos tekercs szamitasa
sok tényezoO pontatlansaga miatt mindig

csak megkozelito lehet!




Kondenzator és induktivitas meresek

Kondenzator ¢rteckenek meghatarozasa
antenna analizatoros meres €s szamitas
segitsegevel:




Kondenzator és induktivitas meresek

Induktivitas értékének meghatarozasa antenna
analizatoros meres €s szamitas segitsegevel.:




Rezgokor méerések

,,Szegeny ember” Q mero:




Rezgb6kor mint antenna

,,Loop Antenna”

Square joop  Circular loop  Triangullar Joop Square joop Reclangular Joop
anlenna antenna anlenna anienna anlenna




Loop antenna
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Loop antenna
Kepletek:

Radiation Resistance, Ohms: RR = (3.38%10-8)(*A)2
Loss Resistance, Ohms: RL = (9.96x10-4)(\f)(S/d)
Efficiency: n = RR/(RR+RL)

Inductance, Henrys: L = (1.9%x10-8)S[7.35310og10(96S/nd)-6.386]
Inductive Reactance, Ohms: XL = 2nf(Lx106)
Tuning Capacitor, Farads: CT = 1/2nf(XLx106)
Quality Factor: Q = (fx106)/Af = XL/2(RR + RL)
Bandwidth, Hertz: Af = (£x106)/Q = [(f1-f2)*106]
Distributed Capacity: pF: CD = 0.82S

Capacitor Potential, Volts: VC = V(PXLQ)

Capacitor Voltage Rating: 75,000V/in




Loop antenna

Mertekegysegek:

f = operating frequency, MHz

A = area of loop, square feet

S = conductor length, feet

d = conductor diameter, inches

n = decimal value; dB = 10 log10n
P = transmitter power, Watts
Bovebben:

http://www.aa5tb.com/loop.html




Loop antenna vételi erosito

Relay

‘ _—
o Ci C& %ﬁf Voit coil)
J b2
72

vF to receiver
f=F via coax feeder.

Relay
Contacts. Relay

Contacts.
L= L=

cC2 C5 Component list.

R1 = 1K
RG R7 R2.R3 = 100 Ohm
R4.R5.R6.RT = 4KT

RE& = 50 O (two 700
MNT (see text) CHivmr in parailel)

C1.C2.C3,.C4.C5=700 nF

C6 = 70 = 25V (Tant’)
C7 =470 ufF 25V

7.5 Mtr

diameter DT = L.E.D.
loop. D2 = TN4O0S

Q1.2 =BC337

. — . . 't = 10 turns
Loop amplifier circuit. wound bi-filer on
FT37-43 core.
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